



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 1 (11793)

Пятница, 1 января 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

УСПЕХОВ, БЛАГОПОЛУЧИЯ, ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Вот и ушел в историю 1981 год — год XXVI съезда КПСС, первый год одиннадцатой пятилетки. Для первоуральцев, как и всех советских людей, он стал еще одной яркой страницей в мирной трудовой летописи коммунистического строительства.

Труженики предприятий промышленности, в основном, успешно справились с напряженными заданиями, произвели для народного хозяйства страны дополнительно многие сотни тонн стальных труб, огнеупоров, железной руды, кварцита и другой продукции.

Перекрыли план и социалистические обязательства строители. Вместо 51 тысячи коллективов треста Уралтяжтрубстрой и субподразрядных организаций сдали в городе свыше 56 тысяч квадратных метров жилой площади. При этом дома возведены в большинстве своем улучшенной планировки. Построены городская стоматологическая поликлиника, школа, три детских сада. Больше стало столовых и других объектов социально-культурного и бытового назначения.

Самоотверженно работали коллективы предприятий сельского хозяйства. Несмотря на летнюю засуху, с помощью горожан выращен и собран неплохой урожай сельскохозяйственных культур. Выполнен план производства мяса, яиц. Торгующие организации сумели заготовить на зиму достаточно картофеля, овощей, яблок.

Для многих первоуральцев ушедший год будет особо памятным. За высокие трудовые достижения в десятой пятилетке им вручены высокие награды Родины — ордена и медали, а трое стали Героями Социалистического Труда. Мы гордимся также тем, что Совет Министров СССР за создание и досрочное освоение проектных мощностей цеха В-8 на Новотрубном заводе большой группе первоуральцев присудил премии 1981 года, в том числе плотнику треста Уралтяжтрубстрой А. И. Бело-

зерову, вальцовщику Новотрубного завода В. А. Осецкому, электросварщику треста Уралтяжспецстрой В. В. Сумбаеву, главному волочильщику Новотрубного завода В. Г. Дубонососу, управляющему трестом Уралтяжтрубстрой В. И. Сабанову, первому секретарю горкома КПСС М. Е. Морозову.

Пусть и Новый, 1982 год будет годом мира и труда на благо дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества Советского Союза, во имя улучшения материального и культурного уровня жизни всех советских людей. По примеру передовых коллективов московских и ленинградских предприятий большинство трудовых коллективов нашего города уже встало на 60-недельную ударную трудовую вахту в честь 60-летия образования СССР, которое исполняется 30 декабря нынешнего года. В марте состоится XVII съезд советских профсоюзов, в мае — XIX съезд ленинского комсомола, а несколько позднее — выборы в местные Советы народных депутатов. Еще одним событием будет знаменательным для первоуральцев наступивший Новый год. 28 декабря исполнится 250 лет нашему родному городу. Наш долг — каждое из этих событий ознаменовывать новыми успехами в труде, выполнении планов и социалистических обязательств, активным участием в общественной деятельности, в благоустройстве города.

Дорогие товарищи, друзья! Горячо, от всего сердца поздравляю вас с Новым, 1982 годом! Желаю каждому крепкого здоровья, успехов в труде и учебе, счастья и благополучия. Пусть второй год одиннадцатой пятилетки станет годом дальнейшего активного выполнения решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС.

С. ЛЫТКИН, председатель исполкома городского Совета народных депутатов.



НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД НАГРАДЫ ПРАВОФЛАНГОВЫМ

Девяти лучшим бригадам Новотрубного завода за досрочное выполнение годового задания вручены почетные грамоты дирекции, партийного и профсоюзного комитетов.

Среди них брига-

да мастера П. П. Зыкова из второго цеха, которая занимается производством баллонов. Почетной грамоты удостоены коллективы холодного волочения труб мастера И. А. Березина из третьего цеха и мастера

О. Б. Соколова из девятого цеха. Кроме того, каждому рабочему вручены денежные премии.

З. КОЧУРОВА, инженер отдела организации труда и заработной платы.

ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД ОТЛИЧНЫЙ СТАРТ

Новый год на рабочих местах встретила смена мастера Н. Ф. Трубева из первого цеха динасового завода. Коллектив успешно справился с плановым заданием. Он выдал тридцать пять тонн огнеупорных изделий. Ударно потрудились пресовщик С. И. Уткин, транспортировщица В. И. Ут-

кина, машинист мельницы М. Е. Иванова, формовщик Г. Е. Иванов.

Высоких результатов в новогоднюю ночь добился и коллектив мастера Е. И. Михайлова из помольно-формовочного отделения то-

го же цеха. На его счету 103 тонны продукции.

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела организации труда и заработной платы динасового завода, рабкор.

ХРОМПИКОВЫЙ ЗАВОД В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ СТРАНЫ

Соревнование в честь 60-летия СССР на хромпиковом заводе особого накала достигло в последнюю предпраздничную неделю. Победителями вышли коллективы цехов № 6 и ремонтно-механического, коллективы мастера Н. П. Чусовикина из первого цеха и В. Т. Микленна из железнодорожно-

го. Коллектив коммунистического отношения к труду цеха № 6 первым на предприятии выполнил годовой план. По этому поводу состоялось собрание трудящихся. Директор В. М. Секираж, секретарь парткома В. В. Кочев, председатель заводского комитета профсоюза Ю. И. Вяткин и сек-

ретарь комитета ВЛКСМ Александр Яковлев вручили рабочим нарядную новогоднюю елку.

Об успехах коллективов-победителей сообщили в радновыпуске и на стенде у заводской проходной.

Л. ЛУКИНА, рабкор.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ЭЛЕГАНТНО И ПРАКТИЧНО

Более ста тысяч разнообразных изделий отправил на прилавки магазинов коллектив Билимбаевского цеха швейной фабрики за последний месяц прошедшего года. В их числе женские хлопчатобумажные платья,

шалаты, школьные формы для девочек. Продукция эlegantна и практична. Мастирицы выпустили около сорока моделей. Половина промаркирована почетным пятиугольником.

Лучших показателей до-

бились бригады Т. Н. Масленниковой и Л. В. Никитиной. Они значительно перекрыли задание декабря.

З. ДУЕВА, начальник Билимбаевского цеха швейной фабрики.

СОВХОЗ «БИТИМСКИЙ» У СЕЛЬЧАН-НОВОСЕЛЬЯ

Хороший подарок сделали строители четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой труженикам совхоза «Битимский». В канун Нового года они сдали в эксплуатацию 36-квартирный дом улучшенной планировки. В нем будут жить специалисты хозяйства, животноводы.

Ключи от благоустроенных квартир получили опытный тракторист, член горкома КПСС, депутат горсовета В. И. Дрокин, бригадир животноводов А. И. Королев, доярка В. А. Намитова и многие другие. Новоселья состоятся в первые дни наступившего года. Много перемен в социаль-

ной сфере подарили труженикам нашего совхоза и десятая пятилетка, и первый год одиннадцатой. Они благотворно скажутся и на производственных делах коллектива.

Н. ЛАДЫГИН, секретарь парторганизации.

ЛЮДИ ГОРОДА-ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Эти люди отлично потрудились в минувшем году: на их рабочих календарях уже давно наступил год 1982-й. Нелегко опережать время, но каждый из них — советский рабочий с высоким чувством долга. Почетный металлург, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени Н. М. Бобров работает в прославленной бригаде В. В. Хороших на стане «140» № 1 в первом цехе Новотрубного завода. Год для бригады был трудным: реконструировался стан «140» № 2. Большинство кранов было направлено туда. Прокатчики первого стана помогли товарищам. И в этих условиях бригада первая из прокатных завершила годовое задание.

Значительно раньше намеченного справилась с годовыми социалистическими обязательствами и слесарь-электромонтажник работ второго цеха опытный экспериментальный диотелевизион-

вания Д. Заво года ре руд стр де З

ретьяр комитета ВЛКСМ Александр Яковлев вручили рабочим нарядную новогоднюю елку.

Об успехах коллективов-победителей сообщили в радновыпуске и на стенде у заводской проходной.

Л. ЛУКИНА, рабкор.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА ЭЛЕГАНТНО И ПРАКТИЧНО

Более ста тысяч разнообразных изделий отправил на прилавки магазинов коллектив Билимбаевского цеха швейной фабрики за последний месяц прошедшего года. В их числе женские хлопчатобумажные платья,

шалаты, школьные формы для девочек. Продукция эlegantна и практична. Мастирицы выпустили около сорока моделей. Половина промаркирована почетным пятиугольником.

Лучших показателей до-

бились бригады Т. Н. Масленниковой и Л. В. Никитиной. Они значительно перекрыли задание декабря.

З. ДУЕВА, начальник Билимбаевского цеха швейной фабрики.

Н. ЛАДЫГИН, секретарь парторганизации.

во) Каз пов Б

Чем памятен вам прошедший год? Какие планы у Вас на 1982-й? Эти вопросы мы задали первоуральцам, тем, кто в 1981 году, благодаря своим добрым делам, стал наиболее известным в городе.



ЕКАТЕРИНА НИКОЛАЕВНА ФЕДОРОВА, НАЧАЛЬНИК ПЕРВОГО ЦЕХА НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА, ГЕРОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА.

Минувший год был трудным для нашего коллектива. С переборами работал стан «140» № 2. В этой ситуации проявились высокая сознательность, сплоченность, взаимовыручка. Как никогда трудились бригады трубопроводных установок «220» и «140» № 4. Благодаря этому цех с честью справился с социальными обязательствами.



МАРИЯ АНДРЕЕВНА СЕДРА, БРИГАДИР БЕТОНЩИКОВ ПЕРВОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА УРАЛТРУБСТРОЙ, ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РЕСПУБЛИКИ.

Есть в строительстве термин — «нулевой цикл». Это когда на площадке готовятся траншеи, котлованы, фундаменты. Потом идет дом, цехи, здания. Тут на том, что было задано, для каждого объекта — отсюда начинается строительство.



МАРИЯ АНДРЕЕВНА СЕДРА, БРИГАДИР БЕТОНЩИКОВ ПЕРВОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА УРАЛТРУБСТРОЙ, ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РЕСПУБЛИКИ.

Прошедший год для тружеников четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой был необычайно сложным. Они перешли на строительство домов новой серии. Однако из-за затянувшегося освоения мощностей завод ЖБИК снабжал площадки изделиями крайне неритмично. Коллектив с честью справился с напряженной программой. Введено в эксплуатацию 56430 квадратных метров жилья, несколько объектов соцукультбыта. В канун Нового года государственная комиссия приняла детский сад для ребят, родители которых работают на хромиковом заводе, школу в четвертом микрорайоне, дом для тружеников рудоуправления, третий и четвертый дома в Корабельной роше для новотрубников.

Большой вклад в возведение двух последних объектов внесла комсомольско-молодежная бригада отделочников, возглавляемая Антониной Григорьевной Тихомировой. Именно она выступила инициатором социального соревнования «Сорос ударных дней на объектах жилья и соцукультбыта». Благодаря ему во всех коллективах управления были достигнуты настоящие ре-

ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ — РАБОЧЕЕ

На календаре — первое января 1982 года. В новый год мы вступаем с новыми стремлениями, надеждами, мечтами. Они тесно связаны с планами Коммунистической партии, которые нацелены на то, чтобы жили мы в мире и достатке. Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР, в работе которой участвовал и я как народный депутат, приняла развернутую программу экономического и социального развития республики на одиннадцатую пятилетку и на 1982 год. Эти дни, до предела насыщенные большой творческой деятельностью, когда единство мысли и чувств воплотилось в единое усилие, с которым принимались важнейшие документы, определяющие перспективы нашего дальнейшего движения, не забудутся. Каждому известно, как повышается настроение, если хорошо поработаешь, если и впереди ждет больше, интересное дело. И сегодня, когда думаешь об итогах, с которыми завершился год страна, родной завод, товарищи о перспективах, которые открываются перед всеми нами принятыми XXVI съездом партии, решения, настроение вдвойне праздничное. Да и как не порадоваться тому, что Новотрубный завод, несмотря на трудности, успешно справился с планом первого года новой пятилетки. А что касается нашей бригады мастера В.П. Клейминова, то она тоже успешно завершила годовое задание, добившись 99,17 процента продукции вы-

ли хорошо поработаешь, если и впереди ждет больше, интересное дело. И сегодня, когда думаешь об итогах, с которыми завершился год страна, родной завод, товарищи о перспективах, которые открываются перед всеми нами принятыми XXVI съездом партии, решения, настроение вдвойне праздничное. Да и как не порадоваться тому, что Новотрубный завод, несмотря на трудности, успешно справился с планом первого года новой пятилетки. А что касается нашей бригады мастера В.П. Клейминова, то она тоже успешно завершила годовое задание, добившись 99,17 процента продукции вы-

этом. По итогам предсъездовского социалистического соревнования бригада присвоено почетное звание имени XXVI съезда КПСС. Напряженные обязательства взяты нашим коллективом на нынешний год. Взяв свои возможности, решили выполнить производственный план к 27 декабря, выпустить дополнительно 26 тысяч метров труб, внести на лицевой счет экономики две с половиной тысячи рублей, снизить потери от брака на восемь процентов. Мы справимся с намеченным, если каждый проявит себя рачительным хозяином. Экономить в большом и малом — это становится нормой повседневной жизни. Конечно, не сомневался в

К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА: ПРЕДСТАВЛЯЕМ ПОЧЕТНОГО ГРАЖДАНИНА НАШЕ СЧАСТЬЕ — В НАШИХ РУКАХ

Старший аппаратчик хромикового завода, кавалер ордена Ленина, почетный гражданин города Николай Федорович Воронов из той же когорты истинных мастеров. Рассказ об этом человеке хотелось бы начать с того дня, который еще и не наступил. Пятого января 1982-го года исполнилось ровно тридцать три года, как Николай Федорович пришел на хромиковый завод. Чем он был тогда, этот завод, для едва-едва вставшего на ноги после тяжелой военной поры юноши? Чем он стал для него сегодня, и чем стал для завода сам Воронов? Николай Федорович задумывается. Пальцы минут сигарету. Воспоминания, как хрупкий сосуд: не ловкое, неумелое движение, и он рассказывает на сотни мелких, незначительных осколков, утрачивая что-то ценное и главное: — Когда я пришел на завод, на нем не было и половины нынешних цехов. «Скромными» по сегодняшним меркам были и объемы производства. Мы только мечтать могли тогда о соперничестве с видными

заведениями фирмами. Дерзать, стремиться к совершенствованию производства, овладевать передовыми методами — это стало главным правилом для всех моих товарищей. А потом настал день, и старший аппаратчик отдела хромовых ангидридов пятого цеха Воронов пришел к руководителю цеха. Пришел и положил на стол свои выкладки и расчеты, по которым — и это было убедительно доказано, — он обзавелся винная, как хрупкий сосуд: не ловкое, неумелое движение, и он рассказывает на сотни мелких, незначительных осколков, утрачивая что-то ценное и главное: — Когда я пришел на завод, на нем не было и половины нынешних цехов. «Скромными» по сегодняшним меркам были и объемы производства. Мы только мечтать могли тогда о соперничестве с видными

Воронов и о проблемах производственных, и например, об организации новогодней елки для ребятских цеховых рабочих. Невольно вспомнились его слова в начале разговора: «В жизни нет мелочей. Когда это поймешь, она станет поистине прекрасной и счастливой». — Наш диалог подошел к концу, и мне вдруг на минуту захотелось стать рождественским волшебником, всемогущим Деда Морозом, которому по силам исполнение любого желания. — Представьте, что мы собрали за огромным столом всех жителей нашего города. И вам выпало почетное право новогоднего тоста. Что бы вы сказали в этот момент своим землякам? — Все зависит от нас, и все в наших руках. И отличная работа, и красивый город, и мирное небо над нами — тоже в наших руках! И. ДУБРОВКИН.



БОЕВЫЕ, ДРУЖНЫЕ ДЕВЧАТА

Фоторепортаж. Прошедший год для тружеников четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой был необычайно сложным. Они перешли на строительство домов новой серии. Однако из-за затянувшегося освоения мощностей завод ЖБИК снабжал площадки изделиями крайне неритмично. Коллектив с честью справился с напряженной программой. Введено в эксплуатацию 56430 квадратных метров жилья, несколько объектов соцукультбыта. В канун Нового года государственная комиссия приняла детский сад для ребят, родители которых работают на хромиковом заводе, школу в четвертом микрорайоне, дом для тружеников рудоуправления, третий и четвертый дома в Корабельной роше для новотрубников. Большой вклад в возведение двух последних объектов внесла комсомольско-молодежная бригада отделочников, возглавляемая Антониной Григорьевной Тихомировой. Именно она выступила инициатором социального соревнования «Сорос ударных дней на объектах жилья и соцукультбыта». Благодаря ему во всех коллективах управления были достигнуты настоящие ре-

соревнование за богатые лицевые счета — это не только действие экономической меры, но и важное средство коммунистического воспитания людей. Их энтузиазм, творческий порыв, множественные на точный экономический расчет, и формируют фундаменты движения за экономию и бережливость. Разумеется, экономика решает все. Но мы живем в такое время, когда нравственное начало, совесть, честность, принципиальность, высокая сознательность к выполнению порученной работы все в большей степени становятся материальной силой в экономическом и социальном развитии. Выполняя хлопотные, но очень почетные и ответственные обязанности депутата Верховного Совета Российской Федерации, особенно остро видишь и чувствуешь, насколько сильно ра-

бочий настрой заводского коллектива, хорошее настроение отдельного человека зависят от работы городского транспорта, общественного питания, бытового обслуживания, учреждений культуры. Буквально на глазах вырос Большой микрорайон в Корабельной роше. Современное градостроительство немислимо без комплексной застройки, учитывающей различные службы городского хозяйства. Но при интенсивном жилищном строительстве нередко возникают диспропорции в развитии этих служб и предприятий, что, естественно, мешает людям нормально жить и трудиться. Вот и в новом микрорайоне пока не хватает торговых точек, предприятий бытового обслуживания. Мало зеленых насаждений.

Комплексная застройка зависит, понятно, от согласованного решения многих экономических и организационных проблем. Партийная настойчивость, партийный подход к делу помогают, как показывает практика, найти выход из самого сложного положения. Не один год, к примеру, ставился вопрос о строительстве очистных сооружений в Билимбае. Теперь он решен положительно. Оказалось возможным и увеличить строительство жилья для новотрубников. Первоначально планировалось в год сдавать 15 тысяч квадратных метров. Но, учитывая просьбы, Министрство черной металлургии пошло навстречу, и нынче для новотрубников построено 24 тысячи квадратных метров жилья и детские комбинаты на 560 мест. Планируется расширение тепловых мощностей на теплоэлектроцентрали, значит, жители новых микрорайонов будут обеспечены нормальным отоплением. Большой объем работ предстоит выполнить на больничном комплексе на Динасе, чтобы через год сдать этот объект в эксплуатацию. Появится новая школа в Корабельной роше. Словом, вот оно конкретное воплощение социальной программы, принятой на одиннадцатую пятилетку. Да, всему, что есть у нас сейчас, нашей, пусть не всегда гладкой, но счастливой жизни, нашей уверенности в будущем мы обязаны титанической деятельностью Коммунистической партии, Советского правительства, направленной на укрепление мира на земле. Так пусть же мы с вами, наши дети и внуки раз и навсегда пойдем, как надо жить, сколько сделать, что

Первоуральск — Пльзень — Север дорогой дружбы

Хромиковый завод — коллективный член Общества советско-чехословацкой дружбы. Прошедший год памятен для хромиковцев двумя событиями: исполнилось 15 лет дружеским связям с Западночешской областью, за что первичная организация предприятия награждена памятным знаком, и 10 лет с того времени, как завод Лахема и хромиковый стали побратимами. О развитии интернациональных связей рассказывает председатель первичной организации Общества советско-чехословацкой дружбы завода Юлия Ивановна Брагва.

— За активную работу по укреплению интернациональной дружбы трем предприятиям Свердловской области — Уралмашу, Нижнетагильской троктажной фабрике и хромиковому заводу — представлена возможность устанавливать прямые связи с предприятиями-побратимами под девизом «От станка к станку». Обмен делегациями дает возможность лучше изучать опыт друзей. В 1980 году на Лахеме побывали слесарь В. И. Базуев и электрик А. А. Лубиня. Они трудились на рабочих местах и переняли немало интересного, например, привели эскизы малой механизации. По договору социалистического сотрудничества с 10 по 22 августа (именно в эти числа 10 лет назад и была установлена связь с Лахемой) мы принимали делегацию чешских коллег. Зам. директора предприятия Йозеф Кауделев знакомился с работой бригады нашего завода В. А. Мыслицкого, бригадира Ружена Кохмана работала вместе с бригадиром цеха № 8 Владимиром Панюшкиным, слесарь Йозеф Шторк — в механическом цехе, аппаратчик Милослав Лавичка — в цехе № 6, инженер Людмила Ружичкова — в центральной заводской лаборатории. Подобный обмен дает очень многое. Чешские товарищи переняли у нас опыт организации социального соревнования, изучили комплексную систему управления качеством, ведь 42,7 процента продукции завод выпускает с почетным пятиугольником. Мы у лахемцев познавали малые формы механизации и увидели, насколько высока у них культура содержания производства и жилья. К юбилею нашего города поставимся добиться этого и у нас. На этот год в бригады Р. Макаренко, Н. Воронова и В. Панюшкина и центральной лаборатории заключены договоры о социальном сотрудничестве с коллегами Лахемы. Многие коллективы ведут дружескую переписку. Запла-



На ферме время подошло к обеду, Галина Владимировна, очистив стойло от навоза и задав коровам корм, пошла умываться. Тщательно протерев лицо и руки, заглянула в красивый уголок, который в первую очередь заменяет животноводам столовую. Там уже было много народа. Некоторые что-то читали на доске сообщений. Увидев ее, заговорили: «Подходи, не стесняйся. Тут и про тебя написано». «Молния» сообщила о том, что доярки Галина Владимировна Чебыкина и ее напарница Валентина Константиновна Снегирева к седьмому ноября уже выполнили годовую план и сообразительности по надоям молока. С чем и поздравляли их администрация и профсоюзная орга-

ГЛАВНАЯ МЕРА

РАССКАЗ О ПЕРЕДОВЫХ ДОЯРКАХ СОВХОЗА «БИТИМСКИЙ», ВЫПОЛНИВШИХ ПЛАН 1981 ГОДА К 7 НОЯБРЯ

низация совхоза «Битимский». Хорошо сказала о женщинах старший зоотехник совхоза М. М. Власова: — У них в группе 53 коровы, и, знаете, они за каждой внимательно следят, оттого и надой выше, чем у других. Словом, и Чебыкина, и Снегирева подходят к своей работе с одной главной меркой — добросовестно делают все, что требуется. Секретарь партбюро совхоза Н. И. Ладныгина добавила: «У нас прекрасно трудятся не только эти доярки. На хорошем счету в совхозе Л. И. Чернышова и В. Х. Торопова. Своей годовой нормой по надоям молока они выполнили вслед за первыми». Сами доярки считают, что 2890 килограммов для них не предел. Пожелаем же им успехов в Новом году. А он у них будет более напряженный. Новый план, новые обязательства, которые предстоит так же успешно выполнить. Ведь на передовиков равняются остальные животноводы. Поэтому и Галина Владимировна и Валентина Константиновна намерены во втором году одиннадцатой пятилетки перекрыть достигнутые рубежи по надоям молока. И. КУРБАНГАЛЕВА. На снимке: Г. В. Чебыкина. Фото Е. Фролова.

Как всегда, накануне праздника у связистов много работы. Вот 29 декабря, здесь не смокая стучали телеграфные аппараты, здесь не редела очередь у переговорных кабин телефонов-автоматов, а в окошках касс вновь и вновь появлялись бланки телеграмм: первоуральцы спешили заблаговременно поздравить своих родных, знакомых, друзей с Новым годом. И в связи с трудными не покладая рук. На межгородской телефонной станции горожан с утра обслуживали шесть телефонисток: Г. И. Мельникова, Н. Н. Самарина, Г. И. Головина, В. Я. Пивоварова, Н. М. Михайлова, О. Н. Казакова. В среднем в смену на каждую из них пришлось более ста заказов. На проведение ежeminутно меняются города: Омск, Тольятти, Пенза, Куйбышев, Тельмарту, Караганда, Хабаровск... Но особенно много работы — на дневные часы. Тут уж успевай разговаривать, времени на передышку почти не бывает. На участке телеграфа тоже не легче. Телеграфисты в среднем ежедневно передавали по 1300 телеграмм, а получали по полторы тысячи. Были среди них и между-

СОКРАЩАЮТСЯ БОЛЬШИЕ РАСТОЯНИЯ

городные. Так, в адрес хромиковцев поступило несколько поздравительных телеграмм из Чехословакии, куда в свою очередь ушли с завода ответные. Телеграфисты Л. В. Лактионова, Р. П. Игошина, В. С. Одинова то и дело принимали новые поздравительные тексты и отправляли их дальше, за пределы области. С их помощью весточки из Первоуральска разлетались в разные концы страны и доходили до адресата в назначенный срок. В унисон с телеграфистами трудились почтальоны участка — Т. А. Бармина, Т. П. Ряхина, А. Н. Котова. В смену они разносили до ста телеграмм. Хватало хлопот и почтальонам доставочного участка. Только 26 декабря они вручили восемь тысяч поздравительных открыток и писем. Такая же цифра ожидалась и 28 декабря. И девять почтальонов снова трудились до позднего вечера. Однако для таких связистов, как С. В. Сафина, Н. А. Ивакина и Г. В. Бадриева это не в тягость: радостные весточки всегда приятно доставлять в любое время суток. И почтальоны спешили их вручать адресатам. И. УДАРЦЕВА.



ПЕТР ПАВЛОВИЧ БАЛАБОВ, ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА ЦЕХА № 28 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА, ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР РСФСР.

Прошедший год стал памятным и приятным: в июне мне присвоили звание «Заслуженный рационализатор РСФСР». Сто пятьдесят предложений с экономическим эффектом более восьмидесяти тысяч рублей подало мною за все время работы на заводе. И в канун, наверное, есть немало доля творческой инициативы, поиски, мысли моих товарищей.



ВАЛЕНТИНА ВАСИЛЬЕВНА ФЕВРАЛОВА, ДИРЕКТОР ТРЕСТА СТОЛОВЫХ ГОРОДА, ЗАСЛУЖЕННЫЙ РАБОТНИК ТРОВОДНИК РСФСР.

С каждым уходящим годом связаны удачные коллективы. Таким памятным годом стал для работников треста столовых и год 1981-й. В семье наших предприятий пополняется открылись две новые столовые на динасовом заводе и заводе комплектных металлоконструкций. А в начале нового года ожидается и пуск в эксплуатацию столовой для работников рудоуправления на 156 мест, а в большом магазине «Кулинария». И лично для меня год уходящий стал знаменательным — мне присвоено звание «Заслуженный работник торговли РСФСР». А это звание, как известно, означает не многому.



ЮРИ АЛЕКСАНДРОВИЧ КУРОЧКИН, СТАРШИЙ МАСТЕР КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОЙ БРИГАДЫ ЦЕХА № 9 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА.

«Урожайным на звание» — так назвали мы минувший год в своем коллективе. И действительно, наша бригада завоевала почетный приз — волевыми усилиями предприятия имени почетного гражданина города И. С. Еловских, коллективу присуждено переходящее Красное знамя «Герои первых пятилеток, ветераны труда» — лучшему комсомольско-молодежному коллективу страны. По окончании XXVI съезда КПСС мы взяли обязательство — досрочно закончить первый год одиннадцатой пятилетки, и свое обещание сдержали: годовое задание завершено 14 декабря, сверх плана выпущено 113 тысяч метров труб, на лицевой счет экономики внесено 12,437 рублей.



ТАМАРА ПАВЛОВНА ЕЛИСТРАТОВА, учитель русского языка и литературы школы № 10, кавалер ордена «Знак Почета»:

— Прошедший год был насыщен многими большими событиями в жизни советского народа. Состоялся XXVI съезд КПСС. Но мне хочется вспомнить простые будни первого года одиннадцатой пятилетки, направленные у нас — учителей — на постоянную заботу о подрастающем поколении.

Нынче у нас в школе отличное молодое поколение учителей. Сегодня хочется пожелать им и всем другим педагогам, идущим нам на смену, ежедневно совершенствовать свое профессиональное мастерство.



ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА РАСПУТИНА, заведующая участковой службой медсанчасти Новотрубного завода, кавалер ордена «Знак Почета»:

— Что я могу еще пожелать первоуральцам, если не крепкого здоровья и мирного неба. Сама же всей своей дальнейшей работой буду всемерно содействовать этому и оправдывать доверие коллектива, воспитавшего меня как специалиста. Ведь мой орден — это наша общая заслуга.



ИГОРЬ МАЛКОВ, десятиклассник школы № 32, мастер спорта СССР:

— Прошедший год был для меня очень удачным. Буквально недавно на Всесоюзных соревнованиях молодых спортсменов опорных пунктов подготовки олимпийского резерва в Челябинске выиграл забег на 3000 метров и показал мастерский результат. Впереди — молодежный турнир «Дружба» в ГДР.

Хочется пожелать всем молодым спортсменам успешных стартов в новом году.

23 года назад кубинский народ победоносно завершил революцию, которую начала горстка повстанцев во главе с Фиделем Кастро, прибывшая на остров на маленькой яхте «Гранма». С тех пор Куба уверенно идет по пути строительства социализма.

В июле-августе 1978 года в столице острова Свободы — Гаване проходил Всемирный фестиваль молодежи и студентов. В числе пяти посланцев Свердловской области там находился учащийся СГПУ № 6, а ныне вальцовщик цеха № 14 Новотрубного завода Андрей Молчанов. Сегодня он делится воспоминаниями об этой поездке.

— В конце двухнедельного пути на теплоходе «Шота Руставели» утром 27 июля мы увидели там, где океан сливается с небом, узкую белую полоску. Затем все отчетливее стали вырисовываться контуры высотных белых зданий. Трудно передать чувства, которые владели мной. На теплоходе хоть и было интересно — конкурсы, концерты, — но все жила конечной целью путешествия.

...В порту звучала национальная кубинская музыка. Встреча была очень жаркой, и не столько от изну-

рительно палящего солнца, сколько от крепких объятий встречавших нас.

Советский Союз подарил фестивалю более 30 автобусов Львовского автозавода. На одном из них мы ехали в институт рыбного хозяйства, оборудованный на время каникул студентов под общежитие для гостей. На протяжении всего пути кубинцы приветствовали нас возгласами: «Компаньерос!» и выбрасывали над головой руку с крепко сжатыми пальцами.

Открытие фестиваля состоялось вечером 28 июля на

КОМПАНЬЕРОС — ТОВАРИЩ

главном Латиноамериканском стадионе Гаваны. Мы вышли из автобусов километра за полтора до него, так как дальше проехать было невозможно — люди стояли стеной — кубинцы, делегаты фестиваля, туристы. Кругом плакаты, вымпелы, флаги. Словом, большая праздничная атмосфера. А огромная чаша стадиона, как разноцветный ковер, — у каждой делегации своя форма одежды. Сначала на поле перед нами предстали театральные картины истории. Затем в алфавитном порядке прошли представители делегаций, все со своими песнями, национальными мелодиями, государственными флагами. Правда, посланцы некоторых стран шли под флагом фестиваля, выражая протест политике своих правительств. Чилийцев встречали стоя-

Все поднялись и тогда, когда на дорожках стадиона показалась советская делегация: молодежь планеты выражала солидарность делам и чаяниям нашего государства, последовательно борца за мир и прогресс на Земле.

Здесь я впервые услышал пламенную речь Фиделя Кастро. Это настоящий оратор революции, зажигающий своими словами сердца людей. Позже мне еще раз довелось видеть Фиделя Кастро. Он выступал на традиционном месте всех митингов кубинцев — на площади Революции, у памятника Хосе Марти.

Интересными были встречи с кубинцами. Однажды вечером мы — пять человек — побывали в гостях у жителей одного из домов нового рабочего пригорода Гаваны. Нас ждали. На-

крыли стол. Состоялся разговор со старейшинами — участниками революции. А потом, какой-то пожилой негр выставил в окне старенький патефон, и начались танцы, кубинские, русские. Мы долго не могли расстаться. Уже за полночь радужные хозяева провожали нас к автобусу. Различия языка, цвета кожи, одежды — все это не имеет ровным счетом никакого значения, если люди говорят друг другу «компаньерос».

И сегодня, когда я что-либо слышу или вижу по телевизору о Кубе, в памяти встают ее природа, ни с чем не сравнимая Гавана и, конечно, люди, гордые, веселые и свободные, с которыми нас не могут различить ни время, ни расстояние.

Записал А. МОСУНОВ.



ГЛАВНАЯ ЕЛКА ПЕРВОУРАЛЬСКА

ФОТОРЕПОРТАЖ

Встреча Нового года не обходится без празднично украшенной елки. Вот и нынче лесная красавица радуется первоуральцев разноцветьем своих украшений, переливами опней. В снежном городке, где расположилась елка, гостей встречают снежные Дед-Мороз и Снегурочка. Царит веселье и среди детей: ледяные горки, огромный Змей-Горыныч, карусель и качели привлекают сюда немало первоуральцев. Сколько радости доставляет детворе скатиться с горки, на вершине которой расположилась избушка на курьих ножках, или поплутать по снежному лабиринту, куда приглашает Гулливер.

В праздничные дни тысячи первоуральцев побывают в снежном городке, посмотрят его оформление, полюбуются красавицей-елкой.

Строительством и оборудованием городка, как и в прежние годы, занимались новотрубники. Нынешняя зима задала им немало хлопот. Малоснежье, оттепель осложнили работу. И тем не менее, городок удался на славу. Большую работу проделали и электрики из цеха № 35 С. П. Никитин, Ю. М. Гришин, П. А. Стер-

ков и другие. Это их заслуга, что все здесь в переливах огня.

А оформление места празднования принадлежит работникам цеха № 22. Каждый год приносят они что-нибудь новое, радуют горожан интересными поделками. Вот и нынче помимо традиционных Деда-Мороза и Снегурочки мы видим чудо-богатырей, выстроившихся в ряд в детском городке, героев басен И. А. Крылова. Неожиданная оттепель в начале декабря заставила художников П. Смирнова, В. Диденко и А. Дзюбу начать работу заново. Со всей задачей они справились отлично, и первые гости городка по праву оценили их труд.

Немало картин из знакомых всем сказок и мультипликационных фильмов расположились по периметру городка. Их нарисовали художники Л. Прякина, Л. Щербак, И. Мезенцева и О. Богатская.

Своеобразна и красива главная елка города. Труд многих людей вложен в ее оформление. И дело их рук радуется, создает праздничное настроение каждому, кто приходит сюда.

А. ЗАГИДУЛИН.



ЦВЕТЫ К ПРАЗДНИКУ

Без продукции цеха благоустройства Новотрубного завода не обходится ни одно торжество. Коллектив его снабжает первоуральцев разнообразными цветами. В канун Нового года несколько сотен различных цветов, выращенных в теплицах цеха № 22, проданы горожанам. Они украсили

праздничные столы во многих квартирах.

Это заслуга садоводов Н. И. Пивоваровой, В. А. Берсеновой, Г. К. Ярославцевой, А. Т. Постниковой и других передовиков нашего коллектива.

А. ШУРЫГИН,
агроном.

КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Редакция газеты «Под знаменем Ленина» подвела итоги первого этапа литературного конкурса «Время, вперед!», посвященного 250-летию г. Первоуральска. За серию опубликованных материалов премии и почетные грамоты редакции газеты «Под знаменем Ленина» присуждены работникам И. С. Важенину и Ю. А. Дунаеву, а также журналистам: заведующей экономическим отделом редакции газеты «Под знаменем Ленина» Т. Я. Важениной и корреспонденту этого отдела И. В. Дубровкину. Итоги второго этапа конкурса будут подведены к 250-летию города.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 1 января — «НАВАЖДЕНИЕ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 2, 3, 4 января — «ГДЕ ТЫ, ЛЮБОВЬ?» Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 1 января — «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «КТО ЖЕ МИЛЛИАРДЕР?» Сеансы: 17, 19, 21 час. 2, 3 января — «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА». Сеансы: 2 — 9, 11, 13, 15, час., 3 — 9, 15 час. «ТРИЖДЫ О ЛЮБВИ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 3 января МУЛЬТСБОРНИК. Сеансы: 11, 13, 21 час. 4 января «БЕЛЯНОЧКА И РОЗОЧКА». Сеансы: 9, 11, 13 час. «О СПОРТ, ТЫ — МИР!» (2 серии). Сеансы: 15, 18, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 2, 3 января — «СТО ГРАММ» ДЛЯ ХРАБРОСТИ. Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 1, 3 января — «ГОНЩИК ИДЕТ НА РИСК». Сеансы: 18, 20 час. МУЛЬТСБОРНИК. Начало в 16 час.

Клуб Трумпоселка. 1 января — «КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН». Сеансы: 18, 20 час. 2, 3 января — «ДОЛГАЯ НОЧЬ» (2 серии). Сеансы: 18, 20-30 час. В 16 час. «КРЕСТЬЯНСКИЙ СЫН».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

3 января. Концерт Государственного Уральского русского народного хора.

Начало в 19 часов 30 минут.

Никогда не выходит из моды платок — самый древний и самый современный головной убор.

Платки шерстяные ярких расцветок с люреком по цене 30 и 80 рублей производства Японии предлагают магазины № 34 «Промтовары» (п. Хромпик), № 51 «Промтовары» (ул. Западная, 10).



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.